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To νέο business plan των ΕΛΤΑ: Στροφή στο δέμα,
την ενέργεια και τον εκτελωνισμό
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Διαπιστώνοντας τη δραματική συρρίκνωση του επιστολικού ταχυδρομείου και την
ένταση του ανταγωνισμού, τα ΕΛΤΑ θέτουν σε εφαρμογή νέο business plan, το οποίο
στηρίζεται, μεταξύ άλλων, στην αυτόνομη λειτουργία υπηρεσίας Express (δέμα), την
ενέργεια, τον εκτελωνισμό προϊόντων και την ανάπτυξη του e-commerce.

Παράλληλα, τίθενται προς υλοποίηση δράσεις μείωσης του λειτουργικού κόστους, με
επίδραση στις προμήθειες, το δίκτυο καταστημάτων, τη διανομή και το προσωπικό.

Από έσοδα 576 εκατ. το 2008, στα 265 εκατ. το 2017

Η υιοθέτηση άμεσων δράσεων καθίσταται επιτακτική, αφού τα ΕΛΤΑ (μητρική
εταιρεία) εκτιμούν ότι εφέτος τα έσοδά τους θα κυμανθούν στα 265 εκατ. (δεν
συμπεριλαμβάνονται τα έσοδα από την Καθολική Υπηρεσία), έναντι 576 εκατ. το
2008.

Η διοίκηση των ΕΛΤΑ προσβλέπει, για το 2017, έσοδα 5,25 εκατ. ευρώ από την
επανεισαγωγή της υπηρεσίας Express, τα οποία θα αυξηθούν στα 15,747 
εκατ. το 2018.

Αντίστοιχα, έσοδα 5,5 εκατ. από την ενέργεια, τα οποία θα φτάσουν τα 8,6 εκατ.
ευρώ το 2018 και 296.000 ευρώ από τον εκτελωνισμό, με ορίζοντα τα 3,6 εκατ. το
2018.

Η στροφή προς το δέμα θα συντελεστεί με τη βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών
και τη μεγιστοποίηση των συνεργειών με την «Ταχυμεταφορές ΕΛΤΑ».

Επίσης, με την ενίσχυση της παρουσίας του οργανισμού στο ηλεκτρονικό 
εμπόριο. Για παράδειγμα, η συνεργασία διακίνησης ταχυδρομικών αντικειμένων με
την κινεζική Zhejiang Ltd αναμένεται, το 2017, να αποδώσει στα ΕΛΤΑ έσοδα ύψους
2,5 εκατ., ενώ σχεδόν αντίστοιχη συμφωνία θα επιτευχθεί με την Alibaba.

Παράλληλα, στο πλαίσιο της μείωσης του λειτουργικού κόστους, προβλέπεται η
υπογραφή νέας σύμβασης κινητής τηλεφωνίας, η αντικατάσταση των
γραμματοσήμων με «μηχανόσημο», η μεταφορά του δικτύου σταθερής τηλεφωνίας σε
VOIP, αλλά και κλείσιμο καταστημάτων από τον Οκτώβριο, σε συνδυασμό με τη



μείωση, από τον ίδιο μήνα, της συχνότητας αγροτικών δρομολογίων.

Αναγκαία η είσπραξη οφειλών του δημοσίου και η αποζημίωση της ΚΥ

Προκειμένου να ενισχυθεί η ρευστότητα των ΕΛΤΑ, κρίνεται επιτακτική η είσπραξη
οφειλών από φορείς του δημοσίου και η αποζημίωση της Καθολικής Υπηρεσίας.

Η εταιρεία εκτιμά ότι θα εισπράξει την αποζημίωση της Καθολικής Υπηρεσίας των
ετών 2013-15, ύψους 45 εκατ. ευρώ, σε ισόποσες δόσεις των 15 εκατ., κατά τους
τρεις τελευταίους μήνες του 2017.

Αντίστοιχα, έχει προϋπολογιστεί σταδιακή είσπραξη των απαιτήσεων του 2016 από
τη θυγατρική «Ταχυμεταφορές ΕΛΤΑ», ύψους 9,94 εκατ. ευρώ σε ισόποσες δόσεις, με
έναρξη είσπραξης από τον Ιούνιο, είσπραξη ποσού 41 εκατ. ευρώ, που αφορά 
παρελθοντικές ανείσπρακτες απαιτήσεις από το ελληνικό Δημόσιο, είσπραξη
ποσού 6,6 εκατ. ευρώ από το δημόσιο, λόγω εξωδικαστικού συμβιβασμού, αλλά και
εκχώρηση και προείσπραξη τιμολογίων αξίας 2 εκατ. ευρώ, που αφορούν έσοδα που
θα αναγνωριστούν το 2018 σε εταιρεία Factroring, προεισπράττοντας το σύνολο του
ποσού μέσα στο 2017.


